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Flyer „Kommunikation“
Wir befinden uns in der Finalisierungsphase unseres Flyers zum Thema „Verbesserung der Kommunikation zwischen Eltern und Schule“. Wir werden nochmals mit dem Schulamt Rücksprache nehmen und ihr finales Feedback abholen. Sobald die finale Version steht, werden wir euch den Flyer gerne präsentieren. Wir hoffen, dass der Flyer auf das Schuljahr 25/26 den Schulen und den Lehrern zur Verfügung stehen wird.

Schulamt
Am 3. Oktober 2024 fand der Herbstaustausch mit dem Schulamt statt. Aufgrund Krankheit fand der Herbstaustausch mit dem Schulamt nur zu dritt statt. Marcel Gübeli und Selma Langthaler vom Schulamt, sowie die Präsidentin Benita Hasler nahmen daran teil. Besprochen wurde die aktuelle, dringliche Situation im Vorstand des Elternverbandes. Es wurden bis jetzt keine neuen Vorstandsmitglieder gefunden. Da die Präsidentin nur noch ein Kind im letzten Schuljahr hat, ist ungewiss, wie es nach 2026 weitergehen wird.
Weitere Themen welche besprochen wurden waren die Folgenden: Flyer Kommunikation / Mentale Gesundheit an den Schule sowie der Umstand, dass externe Fachpersonen zu Hilfe gezogen werden können / „Weiterbildungs-Snacks“ für die Lehrpersonen an den öffentlichen Schulen zu verschiedenen Themen wie z.B. Inklusion fanden statt / Besprechung Netzwerktreffen mit dem Schulamt in Triesenberg.

Netzwerktreffen
Das diesjährige Herbst-Netzwerktreffen fand am 14. November 2024 statt. Die Gastgeberin war die Elternvereinigung Triesenberg. Im Zentrum des Netzwerktreffens stand der Austausch mit Vertretern vom Schulamt.
Zu Beginn führte der Schulleiter Roland Beck die zahlreichen Anwesenden durch die Räumlichkeiten der Primarschule Triesenberg. Hervorzuheben ist der schöne Ausblick ins Tal. Als besonderes Highlight befindet sich am Haupteingang der Primarschule ein Touchscreen, wo unteranderem die Klassenfotos der ehemaligen Schüler der Primarschule Triesenberg zu betrachten sind. Ein schöner Vergleich von damals und heute.
Anschliessend begrüsste die Vizepräsidentin in der Aula die Vertreter des Schulamtes, welche sich während zwei Stunden die Zeit genommen haben, die ca. 23 Fragen der Mitgliederorganisationen, rund um Themen wie z. Bsp. Schulautonomie, Rechtschreibung, LiLe etc. zu beantworten.
Nach der Fragerunde hat die Elternvereinigung Triesenberg zu einem «Bärger-Apéro» mit verschiedenen Köstlichkeiten und Getränken aus dem Triesenberg.
Das Netzwerktreffen war ein voller Erfolge. Mir möchten uns ganz herzlich bei der Elternvereinigung Triesenberg für ihre Bemühungen bedanken!

Veranstaltungen
Teilnahme am Workshop „Prävention von mentaler Gesundheit bei Kindern und Jugendlichen“
Unsere Präsidentin Benita Hasler hat zusammen mit der Vize-Präsidentin Angela Wüest am Workshop „Prävention von mentaler Gesundheit bei Kindern und Jugendlichen“ teilgenommen.
Nach einer kurzen Einführung, die nochmals die Dringlichkeit dieses Themas aufzeigte, haben die Vertreter aus verschiedenen Bereichen ihre Anliegen in gemischten Gruppen zusammengetragen, Lösungsvorschläge erarbeitet, sowie weitere konkrete mögliche Vorgehens-Schritte zusammengefasst.
Alle Teilnehmer zeigten eine grosse Bereitschaft, in ihrem Umfeld in einer gemeinsamen Zusammenarbeit, weitere Schritte zu unternehmen.
Teilnahme am Vortrag: Sind unsere Schulen fit für die Zukunft?
Die Stiftung zukunft.li hat am 12. November 24 zum Vortrag „Sind unserer Schulen fit für die Zukunft?“ eingeladen. Gespannt folgten wir den spannenden Erläuterungen der Vortragenden, sowie dem Austausch aller Referenten am Schluss.
Fazit: Es darf sich in Zukunft etwas ändern. „Wir müssen uns ernsthaft Gedanken.

Vorstand
Michaela Stocker teilte uns mit, dass sie an der nächsten Delegiertenversammlung im März 2025 ihr Amt als Vorstandsmitglied Delegierte Jugend niederlegen wird. Wir bedauern dies sehr, wünschen ihr aber bereits jetzt alles erdenklich gute und möchten uns für ihr grosses Engagement bedanken. Damit schrumpft unser Vorstand weiter und wir sind auf der Suche nach einem neuen Vorstandsmitglied „Delegierte Jugend“. Gerne möchten wir euch bitten, euch umzuhören und Interessierte an uns zu verweisen. Herzlichen Dank!



Kinderlobby
Die OSKJ wird die Koordination der Kinderlobby gemäss Beschluss VMR-Beschluss bis Ende April 2025 abgeben. Die OSKJ wird sich auch weiterhin als reguläres Mitglied mit ihren gesetzlich festgelegten Aufgaben der Kinderlobby einbringen. Die Kinderlobby befindet sich derzeit im Prozess der Reorganisation und so fand am 20. November 2024 ein Workshop zur Organisationsentwicklung statt, an welchem Sandra Vogt als Vorstandsmitglied teilgenommen hat. 
Der vergangene Monat November stand traditionsgemäss im Namen der Kinderrechte. Die Kinderlobby Liechtenstein stellt den Monat der Kinderrechte jeweils ins Zeichen der Kunst und Kultur. Damit verbunden ist die Einladung, künstlerisch-kulturell selbst aktiv zu sein. Acht Institutionen der Kinderlobby Liechtenstein haben auch dieses Jahr Kinder und ihre Familien eingeladen, aktiv zu sein und die verschiedenen anbietenden Institutionen kennen zu lernen.

Verkehr
Am 12. November 2024 fand bereits die erste Sitzung zur Planung der nächsten Verkehrsaktionen für das Jahr 2025 statt. Zudem wurde die vergangene Aktion Revue passiert und Verbesserungsoptionen besprochen. Alexander Büchel der Landespolizei stellte in Aussicht, noch dieses Jahr die Projektbeschreibung auszuarbeiten. Wir werden euch auf dem Laufenden halten.
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