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Flyer „Kommunikation“
In den letzten Wochen haben wir im Vorstand zusammen mit dem Schulamt intensiv an der Umsetzung eines Flyers zur Verbesserung der Kommunikation zwischen Eltern und Schule gearbeitet. Dieser befindet sich nun in der Finalisierungsphase und wir hoffen, dass er noch dieses Jahr an die Schulen verteilt werden kann. Ebenso wird der Flyer online auf der Homepage des Schulamtes wie auch auf unserer Homepage zum Download zur Verfügung stehen.

Runder Tisch mit dem Schulamt
Am 12. Juni 2024 fand unser alljährliches Treffen „Runder Tisch“ mit dem Schulamt statt. Das Schulamt berichtet über seine derzeitigen Projekte und wir konnten ebenfalls einen Einblick in unsere Tätigkeit geben. Von Seiten der Elternvereinigungen waren ebenfalls Vertreter der Elternvereinigung Triesen sowie der Elternvereinigung Schaan als auch die Vertretung des Gymnasiums dabei. Es war ein interessantes Treffen, wo wir uns auf den neusten Stand bringen konnten, und ein wertvoller Austausch stattfand.

Netzwerktreffen
Am 28. Mai 2024 fand im Jungendraum Chamäleon in Vaduz das erste Netzwerktreffen in diesem Jahr statt. Tanja Cissé vom aha – Tipps & Infos für junge Leute und Markus Büchel von der Stiftung OJA – Offene Jugendarbeit Liechtenstein stellten uns ihre Organisationen und ihr Wirken vor. 

Neues Vorstandsmitglied
An der Delegiertenversammlung am 22. März 2024 hat sich der derzeitige Vorstand neu konstituiert. Wir befinden uns derzeit noch in einer sehr intensiven Beratungs-, Findungs- und Änderungsphase die Vorstandsarbeit betreffend. Die Arbeit macht uns viel Spass ist jedoch auch sehr zeitintensiv mit vielen Sitzungen. Langfristig freuen wir uns daher über tatkräftige Unterstützung im Vorstand. Damit wir ein neues Vorstandsmitglied mit gutem Gewissen begrüssen dürfen bedarf es jedoch noch einiger Arbeit unsererseits. Wir werden euch auf dem Laufenden halten und gerne auf euch zurückkommen, wenn wir aktiv ein neues Vorstandsmitglied suchen.
Bericht „Schule heute“
In der Ausgabe des Newsletter Schule heute 9/24 des Schulamtes berichteten wir über unsere Delegiertenversammlung. In der nächsten Ausgabe 6/23/24 stellten wir den neuen Vorstand genauer vor.

Ausblick:

Rechtschreibung
Der EVT (Elternvereinigung Triesen) ist es ein grosses Anliegen, die Rechtschreibkompetenzen in den Schulen anzusprechen. Sie haben dazu einen Antrag beim Schulamt eingereicht. Wir vom Vorstand unterstützen dieses Thema und möchten gerne allen EO’s die Möglichkeit geben, daran mitzuwirken. Nähere Infos dazu folgen nach den Sommerferien.

Netzwerktreffen Herbst
Das nächste Netzwerktreffen findet am 4. November 2024 in Triesenberg statt. Es werden Vertreter des Schulamtes vor Ort sein und die Mitglieder werden die Möglichkeit erhalten, diesen Fragen zu stellen. Ansonsten freuen wir uns auf einen allgemeinen Austausch und das gegenseitige Kennenlernen mit euch.
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